

В диссертационный совет 24.2.437.06
при ФГАОУ ВО «Южно-Уральский
государственный университет
(национальный исследовательский университет)»
454080, г. Челябинск, пр. Ленина, 76

Отзыв на автореферат диссертации
Замбрицкой Евгении Сергеевны
на тему «Теория и методология стратегического управления
производственными мощностями промышленного предприятия с
многопродуктовым производством», представленной на соискание ученой
степени доктора экономических наук по специальности
5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (экономика промышленности)

Выбранная диссертантом тема исследования представляет интерес не только для ученых, специализирующихся в данной области знаний, но будет небезынтересна большинству руководителей производственных предприятий и консультантов по стратегическому планированию. Разработка и апробация новых подходов к поиску резервов роста эффективности и устранению «узких мест» в цепочке создания ценности является одной из важнейших задач для повышения конкурентоспособности отечественной промышленности.

Предложенная автором оригинальная методика расчета производственной мощности производственной системы, учитывающая рыночные запросы покупателей, внутриассортиментные связи между продуктами и технологические связи между производственными звеньями, позволяет повысить достоверность оценки и обоснованность стратегических планов развития предприятий. Обоснованность научных результатов, выдвинутых соискателем на защиту, основывается на согласованности результатов апробации предложенных методов и научных выводов.

Структура диссертационного исследования и автореферата логична и непротиворечива.

Однако можно отметить следующие замечания к автореферату:

1) Автором не проводится четкое разграничение между моделями оперативного и стратегического управления производственными мощностями. При этом предполагается, что акцент делается исключительно на модели стратегического управления производственными мощностями.

2) В случаях, когда рынок не может выдать четкую ассортиментную структуру, соискатель предлагает выполнять оценку влияния ассортиментных сдвигов на показатель производственной мощности, т.е.

дополнить предложенный метод оценки производственных мощностей и уровня загрузки (пропорциональности) производственной системы анализом чувствительности. Получение интервальной оценки предполагает определение границ области возможного изменения производственной мощности с заданным уровнем доверительной вероятности. Заметным упущением автора является игнорирование вопроса оценки уровня указанной доверительной вероятности, что не позволяет очертить область практического использования предложенного инструментария стратегического управления производственными мощностями.

Указанные замечания не снижают общей ценности диссертационной работы и не влияют на главные теоретические и практические результаты диссертации. Работа является законченным научным трудом и выполнена автором самостоятельно на достаточном научном уровне. Автореферат достаточно полно отражает все этапы исследования.

В целом диссертационная работа удовлетворяет требованиям ВАК, а ее автор Замбрицкая Евгения Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (2. Экономика промышленности).

Даю согласие на обработку моих персональных данных, указанных в отзыве.

Доктор экономических наук, профессор кафедры организации и управления наукоемкими производствами Института инженерной экономики ФГБОУ ВО «Сибирский государственный университет науки и технологий им.акад.М.Ф.Решетнева»

Белякова Белякова Галина Яковлевна

« 8 » сентября 2023 г.

Место работы: ФГБОУ ВО «Сибирский государственный университет науки и технологий имени академика М.Ф. Решетнева»

Адрес места работы: 660037, г. Красноярск, проспект им. газеты Красноярский рабочий, 31

Телефон: 8(391)2919280

E-mail: belyakova.gya@kstu.ru



Подпись Беляковой Г.Я.
заверяю.

Заведующий кафедрой организации и управления наукоемкими производствами
Е.И. Поляков